

■“叙利亚约90平民被杀害”后续

安南抵叙：屠杀案罪行骇人听闻

联合国证实，胡拉镇惨案死亡人数达108人；俄罗斯认为叙政府和反对派武装都应为事件负责

叙利亚胡拉镇发生的袭击事件又一次让全世界的目光集中到了叙利亚。安南昨日抵达叙利亚，联合国安全理事会27日发表媒体声明，对胡拉镇袭击予以“最强烈谴责”。根据联合国观察员提供的最新数据，至少有108人在袭击中丧生，其中34人为女性，死亡儿童的数字也由32人上升至49人。昨天俄罗斯外交部长表示，叙利亚政府和反对派武装都应该对该事件负责。中方对此进行表态称应该严惩胡拉镇事件的凶手。

安南斡旋，目标是所有有枪的人

特使安南昨日抵达叙利亚大马士革。安南称叙利亚的苦难“必须现在结束”。安南说：“在危机的关键时刻，我必须来叙利亚。我对两天前发生的这件悲惨事件感到震惊。这么多无辜的生命。这是骇人听闻的罪行，安理会已经理所当然地进行了谴责。”他说：“叙利亚公民已经为这场冲突支付了高额的代价，现在必须结束了。”“我敦促政府能够积极的采取措施和平解决这场危机，同时我希望这个信息能传达到所有拿枪的人那里。”



5月28日叙利亚反对派的媒体发布的反政府游行图片。

联合国观察员证实死者遭到“近距离枪击和严重虐待”。声明认定，“对平民如此残暴地使用武力”违反国际法和叙利亚政府依据安理会相关决议作出的停止一切暴力活动承诺。

俄罗斯支持安南和平计划

俄罗斯与叙利亚政府一直在政治军事和经济方面保持密切关系。据俄罗斯媒体报道，俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫表示，“一个巴掌拍不响，罪责应该客观的分摊。”叙利亚政府军和叛军都应该为胡拉镇袭击事件负责。

拉夫罗夫认为应该确认在胡拉镇发生的事情，“我们要弄清楚事情始末，以确保这样的惨剧不会被重复。”

在昨日的会谈中拉夫罗夫与黑格达成共识，认为安南提出的和平计划是唯一的出路。他敦促冲突双方立即停止暴力。“事实上，我们支持的不是叙利亚政府，而是安南的和平计划。我们必须客观的解决叙利亚政府和反对派武装之间的问题。叙利亚政府应该做出决定，结束暴力。”拉夫罗夫还表示，俄罗斯“每天都在向叙利亚政府施压。”

(景青)



联合国特使安南(中)5月28日到达叙利亚大马士革。

“

我清洗了9个尸体，其中甚至有还含着奶嘴的婴儿，为什么他们能像对待动物一样对待他们。

——一名帮助处理尸体的人对联合国观察员说

如果国际社会不能根据联合国宪章第七章承担其责任，叙利亚人民面临的选择是依靠自己的力量，依靠遍布全国的革命者、自由军及其忠实的朋友参加解放(叙利亚的)战争。

——叙利亚全国委员会主席加利温27日说

”

观察

胡拉惨案威胁和平解决前景

据新华社电 分析人士认为，尽管目前还无法确定胡拉惨案是谁制造的，但它反映了叙利亚安全局势并没有因联合国叙利亚监督团(联叙监

督团)的进驻而出现根本好转，政府军和反对派武装的冲突仍在继续，恐怖势力也趁机破坏惨案发生后，反对派武装“叙利亚自由军”最高军事委

员会25日晚发表声明，呼吁自由军对政府军实施“有组织的军事打击”，并呼吁首都大马士革和阿勒颇的居民举行不间断的游行抗议活动。

中方反应

中方要求对胡拉镇事件进行调查

新京报讯 (记者储信艳) 中国外交部发言人刘为民28日在例行记者会上表示，中方对残害无辜平民特别是妇女、儿童的行为予以最强烈谴责，要求对事件进行调查。

刘为民表示，中方对发生在叙利亚胡拉镇的大量平民伤亡事件深感震惊，对残害无辜平民特别是妇女、儿

童的行为予以最强烈的谴责，要求对事件展开调查并惩办凶手。该事件再次表明，在叙实现全面停火、止暴刻不容缓。

当被问及“鉴于当前叙无法达成停火协议，中方是否会重新考虑安南的六点建议”时，刘为民称，安南先生的斡旋以及安南的六点建议是缓解叙利亚局

势、推动启动政治解决叙问题进程的现出路和重要渠道。

目前，联合国叙利亚监督团正在加快部署，各方对监督团都有很高期待。希望叙各方切实为落实安南的六点建议、为联叙监督团有效开展工作提供支持和配合，也希望国际社会继续为此发挥积极作用。

菅直人受质询：政府应承担福岛核事故责任

日本前首相菅直人对福岛核泄漏事故道歉

本报综合报道 日本前首相菅直人28日接受国会核事故独立调查委员会的质询，在接受质询中他对福岛核泄漏事故道歉，称日本政府应为福岛核灾难承担责任。

菅直人称：“这次发生核事故的核电站是在国家政策下运营的。事故大部分责任在于政府。菅直人说，作为

核事故发生时日本政府的负责人，菅直人“对未能阻止(核事故)的发生而表示诚挚的道歉”。2011年3月11日，日本东北部发生9.0级地震，导致福岛第一核电站发生核泄漏事故。同年8月，菅直人辞去日本首相一职。

在首相接受质询的前一天，福岛核事故发生时担任官

房长官的日本经济产业相枝野幸男已经接受了调查委员会的传唤，他承认事发时没有及时公布辐射影响相关数据，但是他坚称从未试图误导公众对危机严重性的认识。

枝野幸男承认，没有及时公布“紧急时辐射影响迅速预测网络系统”(SPEEDI)的估算结果是损害日本政府

信用的重要原因，而没能对信息进行汇总也需要反省。他还透露，时任东京电力社长的清水正孝曾告诉过他想让东电的工作人员全面撤离。福岛核事故发生后，枝野幸男负责向日本国民披露信息。有委员质疑他是否曾要求隐瞒信息，枝野幸男坚称从未拖延信息披露。



5月28日下午，日本前首相菅直人接受核事故调查委员会质询。